

“史上最严交规”实施一周年

新司机事故降16.3%

据公安部统计,截至2013年底,我国汽车保有量达1.37亿辆,是2003年的5.7倍。近十年汽车年均增加1100多万辆,去年更是同比增加1651万辆,增长了13.7%,我国已快速进入汽车社会。为进一步规范驾驶行为,公安部于去年1月1日发布《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部123号令),从驾驶证考试申领、驾驶人及驾驶证审验教育、交通违法行为的记分处理等方面出台了一系列严格管理规定。被誉为“史上最严交规”实施一年来,显现良好的社会效果,超速、闯红灯、遮挡号牌等交通违法行为大幅减少,新驾驶人违法被查处下降72.9%。

超速事故降61.6%

123号令提高了对严重交通违法行为的记分分值。常年在高速上跑运输的大货车司机王师傅说:“现在不敢遮挡号牌了,一次扣12分,饭碗都要丢掉了。”

据统计,2013年,全国共查处上道路行驶的机动车未悬挂号牌、故意遮挡号牌、故意污损号牌、未按规定安装号牌违法行为,同比分别下降27.7%、81.5%、80%、77%;使用交通技术监控设备记录超速50%以上违法行为,同比下降

58.4%;因超速行驶导致事故起数、死亡人数,同比分别下降61.6%、59.6%;酒驾、醉驾导致的交通事故起数、死亡人数,同比分别下降11.7%、5.7%。

新司机事故降16.3%

此外,驾考改革成效初显。新驾考制度更注重复杂危险路段的模拟实操,更贴近日常驾驶环境。小型汽车考试更突出对实际驾驶能力考核,大中型客货车突出对复杂路况、复杂条件驾驶能力考核。许

多刚通过考试的新手,反映拿下驾照就能独自安全驾车上路,不再需要花钱聘请教练员和陪练车“练手”。

2013年,按新部令培训考试取得驾驶证、驾龄1年以内新驾驶人被查处的违法起数同比下降72.9%;驾龄1年以内新驾驶人引发的交通事故起数、死亡人数,同比分别下降16.3%、14.9%。

闯红灯减少40.2%

123号令实施中,社会公众关注对“黄灯”问题的讨论,一年来汽车路口闯红灯现象明显减少,路口交通事故明显下降。据统计,去年违反交通信号灯通行违

法行为同比下降40.2%,因路口违反交通信号灯导致的交通事故起数、死亡人数同比分别下降22.4%和22.7%。

据有关负责人介绍,公安部听取了各方对黄灯信号通行规则问题的意见,目前正在结合修改《中华人民共和国道路交通安全法》制定相关细则,已启动有关修改法律的程序。

强对流天气袭击广东多地现暴雨冰雹洪涝

冰雹、暴雨、大风、雷电,30日广东大部分地区被雷雨云团覆盖,遭遇今年以来最强强对流天气。广东省重大气象灾害应急办公室已于昨日16时启动气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。31日,珠三角、粤西的北部、粤北和粤东市县有暴雨到大暴雨,其余市县有中雨到大雨局部暴雨,部分市县有雷雨大风、冰雹等强对流天气。未来几天,受降雨雷暴等天气影响,广东大部气温有所回落,最高气温保持在20℃左右。



600居民凑26万买“高音炮”还击广场舞大妈

泼粪、鸣枪、放藏獒……为了对抗广场舞,各地奇招频出。

在多次交涉无果后,温州市区新国光商住广场的住户们下了血本。他们花26万元买来“高音炮”,和广场舞音乐同时播放。住户们说,这也是没办法的办法。广场舞大妈被警告声逼退

“请遵守中华人民共和国环境噪声污染防治法,立即停止违法行为!”近日,在一阵急促的警报声后,温州市区松台广场上空不断地回荡着这句话。

声音是从松台广场对面新国光商住广场C幢4楼平台发出的。平台上架了6个大喇叭,正对着松台广场。

从当天下午2点开始,“警告声”一直播放到傍晚5点多。一些广场舞大妈实在受不了了,陆续打道回府。业主不堪广场舞之扰

新国光商住广场位于温州市中心,和松台广场仅隔了一条信河街。

“当时买这房子,是觉得在广场旁边,环境好。”小区业委会主任吴先生说,小区建成十余年了,以前跳广场舞的人少,没想到近两年愈演愈烈,“从早上6点左右开始,到晚上10点多结束,多的时候几百人在跳,业主们苦不堪言。”

一位业主说,今年他的儿子要高考,但是家里太吵,去年底他就把孩子送到了姐姐家,让孩子安静地复习。

“尤其是上夜班的业主,叫他们怎么活啊?”吴先生说。

业主们曾多次去交涉,让对方把声音调低点,但都被“赶”了回来。噪声导致小区房价贬值

为了避免近距离的纠纷,业主们想到了“远程音响对抗”。

去年10月,在业委会的牵头下,新国光商住广场600余位住户一起出钱,凑了26万元,买了一套扩音设备“还击”广场舞音乐。

这套设备叫做远程定向强声扩音系统,可以把声音集中到一个方向远距离传播,并保持足够的声压强度。

这么专业的设备,一般是用来强声驱暴、灾害事件(地震、洪水等)指挥调度的,很少有私人会买。

“可能有人会觉得贵,但跟我们遭受的无形损失比起来,根本不算什么。”吴先生说,为了安宁,这笔钱业主们都愿意出。

他算了一笔账,当初买房的时候,新国光商住广场比周边的住宅每平方米要贵四五千元,现在便宜三四千都很难卖。“大家都知道这里吵。”

淘宝网店“代客扫墓”代跪代哭代献花

电影《私人订制》里代人扫墓哭丧的情节已成为现实,淘宝网也出现了代客扫墓的业务,买家只要支付一定的费用,卖家会按照买家的要求进行祭祀扫墓,服务包括代跪、代哭、代献花等,收费500元左右。记者发现,虽然提供这种业务的网店不少,但多数店铺都显示“0笔交易”。

市民马先生告诉记者,他在淘宝购物时发现了有网店在出售“代客扫墓”业务,“没空扫墓的话,可以花一些钱请别人代替自己去扫墓。”

记者在淘宝网搜索“代客扫墓”,粗略统计了一下,有20多家网店在出售“代客扫墓”业务,范围涵盖了北京、上海、天津等很多城市。记者点击了十几家网店后发现,这些提供“代客扫墓”服务的网店,服务项目基本一致,一般包括清扫墓地、敬香烛鲜花、三鞠躬、读悼词、墓地打扫、装饰等,收费500元左右。

扫墓过程持续大概20到30分钟,在扫墓结束后可以拍照片或视频,作为支付凭证。

“全套的488是花篮,一般的388是一束,简单的288一枝,全按流程来。”一名店主张,如需要下跪三拜、代哭或敬酒这些特殊服务外,还需要再加钱,“单人跪下叩头三个,每人增加一百元”。

该店主张,开始正式进行祭奠仪式之前,保证到场人员整理着装,去除身上任何滑稽元素,顾客亦可通过手机对亲人诉说哀思、对故人告慰。“前天还接了一个,他出国在外实在回不来了。”该店主张,其也建议顾客“自己能做的还是自己做,但总有些人不方便”。

记者浏览了众多提供“代客扫墓”的网店后发现,真正购买这种服务的人寥寥无几,除一家山东的网店显示有一笔交易外,其他店铺的交易量都是“0”。

对此,居民苗先生称,找人代替自己去扫墓总感觉对不住长辈,“我如果在外回不了家,我宁可自己在路边烧纸。”居民雷先生也称,扫墓本来就是为了尽孝,维系与宗族和祖先的关系和认同,“仪式如果代行,就失去了它本身的意义。”

浙江卖“好空气”罐头 售价10元开瓶即闻

一个玻璃瓶,内装200毫升空气,售价10元,使用方法为开瓶即闻。31日,记者了解到,在雾霾严重的当下,浙江杭州临安旅游局推出了“临安好空气”罐头,当地旅行社则纷纷推出“好空气之旅”旅游线。

当下,雾霾已成为一个亟待解决的环境问题,空气质量指数纷纷“爆表”,各大城市惨遭十面“霾”伏。为此,临安在“好空气”上做起文章。

“好空气”罐头近日于杭州亮相,临安旅游吉祥物“氧吧宝宝”向游人展示“临安好空气”。

据了解,临安旅游局将成立课题组,研究空气罐头的生产、包装、营销等问题。

临安旅游局市场开发科科长傅强介绍,这种空气罐头主要在临安天目山、太湖源等污染少、空气质量高的景区采集而成。

据了解,临安天目山地区空气中负氧离子指数常年超过10000个/立方厘米,为最高的6级标准。同时,临安地处浙西山区,森林覆盖率达高达76.55%。

参与测定天目山负氧离子含量,课题组成员之一的浙江农林大学旅游与健康学院教师孔邦杰分析,临安空气质量高,主要是由于当地植被覆盖率高。且天目山地区海拔高、瀑布多等条件也有利于负氧离子形成。“海拔高紫外线和宇宙射线强,有助于负氧离子形成。瀑布水花撞击过程中也会产生负氧离子。”他说。

在孔邦杰看来,“好空气”罐头的出现,体现了人们环保意识的提高。“环境也是一种有价值的资源。随着大气污染的加剧,人们已逐渐意识到清洁空气的价值。”

叫卖“好空气”罐头,醉翁之意不在酒。傅强表示,临安叫卖“好空气”罐头的本意是提高临安优良环境的知名度,为临安旅游造势。“让更多的人知道临安的好环境,来这里旅游,自由地呼吸新鲜空气。”

目前临安的一些旅行社纷纷推出“好空气之旅”旅游线。下一步,他们还将推出更多围绕“好空气”的旅游产品。

记者了解到,临安将“好空气”作为卖点,在全国并非首例。此前,贵州已启动制造“空气罐头”计划。而在贵州之前,福建、河南等地也曾表示要推出空气罐头。(本版稿件均据新华社)